

Н.В. Швайликова, Н.В. Селиверстова

Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины,
г. Гомель, Республика Беларусь

ВЛИЯНИЕ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ НА ФОРМИРОВАНИЕ ФИЗИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ МОЛОДЕЖИ

В статье изложены материалы о формировании спортивно-оздоровительного движения студентов в городе Гомеля, посредством развития социокультурной среды города.

Ключевые слова: город, молодежь, социокультурная среда.

На сегодняшний день нашу планету населяет чуть более семи миллиардов людей [1], из них 742 миллиона приходится на Европу [1], а из этого числа на Республику Беларусь приходится 9,5 миллионов человек [2]. Гомель - город в Белоруссии, административный центр Гомельской области и Гомельского района, второй по численности населения (521тысяч человек [2]) город в стране. Процент молодёжи от общего числа населения города, если учесть то, что молодыми людьми здесь считаются лица от 14 до 31 года [3], составляет примерно 47%, а это около 250 тысяч молодых парней и девушек.

Как видно из статистических данных, процент молодого населения Гомеля составляет практически половину населения этого города, соответственно занимая такой же процент в формировании социокультурной среды города. Но, о собственно роли влияния молодёжи на это формирование отсутствуют какие-либо научные труды, чем и обусловлена актуальность работы.

Определив масштабы вопроса на основе статистических данных по примеру города Гомеля, нужно определить понятия, составляющие тематику конференции «Молодёжь в социокультурной среде города».

Молодёжь - это поколение людей, проходящих стадию социализации, усваивающих образование, профессиональные, культурные и другие социальные функции [4].

Социокультурная среда - культура и состояние общества, в котором живет и развивается человек [5].

Город - крупный населенный пункт, являющийся административным, промышленным, торговым и культурным центром района, области, округа и так далее [5].

Определившись с основными понятиями и их значениями, к разработке выносятся два вопроса: «какую роль играет молодёжь в социокультурной среде города?» и «какую роль играет социокультурная среда города на формирование современной молодёжи?». Разработка этих вопросов будет проходить на примере города Гомель.

Наиболее показательным фактором влияния молодёжи на социокультурную среду города является культурное развитие города. В силу

особенностей этого возрастного периода, молодые люди стремятся к поиску чего-либо нового. Вам когда-нибудь задавали вопросы типа: – А почему в нашем городе нет такого(этого)?, - люди в возрасте 50-70 лет? Скорей всего – нет, так как людей этого возраста заботят уже совсем другие проблемы. Молодые же люди, как раз наоборот, ежедневно задаются такими вопросами, генерируя идеи и возможные пути решений и реализации тех или иных вопросов. Что в свою очередь даёт толчок к преобразованию города в культурном смысле. Таким образом в городе Гомель начали появляться культурные элементы, как например: антикафе, кафе «Mad Rock», фестивали красок холи, миникиноотеатры, велодорожки, аллея влюблённых, мегамаркеты и так далее. В свою очередь, появление этих элементов в культуре города дало положительный оттенок на социокультурную среду города в целом. Этот положительный оттенок связан с тем, что молодёжь находит куда потратить своё свободное время, а это в свою очередь снизило процент пьющих, курящих молодых людей, так же упала преступность среди людей этого возрастного периода, что является показательным фактором влияния социокультурной среды города на формирование молодёжи.

Подводя итог нужно отметить, что влияние молодёжи на социокультурную среду города и влияние социокультурной среды города на формирование молодёжи двустороннее и обладает линейной структурой, то есть: чем больше свободного времени у молодёжи, тем больше она влияет на культурное развитие города, который в свою очередь нейтрализует избыток этого времени, путём учёта желаний молодых людей, что улучшает социокультурную среду города в целом.

Литература

1. Капица С. П., Общая теория роста человечества: Сколько людей жило, живет и будет жить на Земле. Серия "Кибернетика: неограниченные возможности и возможные ограничения" Москва: Наука, – 1999, – 190с.

2. Население Республики Беларусь: его численность и состав [электронный ресурс] / Национальный статистический комитет Республики Беларусь. – Режим доступа: <http://www.belstat.gov.by>

3. Устав ОО «БРСМ». [электронный ресурс] / Белоруски республиканский союз молодёжи. – Режим доступа: <http://brsm.by/about/info/statute>

4. Иконникова С.Н. Молодежь как социальная категория / С.Н. Иконникова, И.С. Кон.- М.: Прогресс, 1970. - 265с.

5. Казанцев В.И., Светуньков М.Г., Социология города: учебно-методическое пособие. Ульяновск: УлГТУ, 2004. – 140 с.

The article contains materials on the formation of the sports and health-improving movement of students in the city of Gomel, through the development of the socio-cultural environment of the city.

Keywords: city, youth, sociocultural environment.